

上海金山茶叶科技小院揭牌

培养知农爱农兴农高层次人才

本报讯(记者 勾瑞 通讯员 俞翔)近日,上海金山茶叶科技小院揭牌仪式在枫泾镇沪枫茶园举行,这也是教育部、农业农村部、中国科协印发的《关于支持建设一批科技小院的通知》中确定的68个单位的780个科技小院之一,也是上海交通大学首次获批的六家科技小院之一。

科技小院是一种集人才培养、科技创新、社会服务于一体的研究生培养新模式——研究生培养单位把农业专业学位研究生长期派驻到农业生产一线,在完成理论知

识学习的基础上,重点研究解决农业农村生产实践中的实际问题,着力培养知农、爱农、兴农的农业高层次应用型人才。

“小院”虽小,却大有作为。据了解,上海金山茶叶科技小院依托沪枫茶园,以“政府、高校、企业、农民、科技”五位一体的“人才培养+科技转化+产业服务”体系。在上海交通大学农业与生物学院的支持下,科技小院在技术服务、科研攻关、人才培养等方面做了大量工作,并且开展了系列科普活动,为中小学生普及茶知识,弘扬茶文化。

据悉,上海交通大学是教育部直属、上海市共建、中央直管的全国重点大学,农业与生物学院是上海交通大学的二级学院,有三个学科入选ESI全球前1%学科行列。上海交通大学农业与生物学院党委书记侯士兵表示,要以科技小院为纽带,与高校科技推广帮扶、知农爱农人才培养相结合,推动产业振兴、人才振兴、文化振兴、组织振兴,全面服务乡村振兴发展战略,从而努力推进我国农业现代化发展。

据悉,2012年沪枫茶园负责人张杰通过“换土改良法”的创新实践方

式,在枫泾镇下坊村创办市域内最大规模茶园——沪枫茶园,让上海拥有了属于自己的“本帮茶”。据悉,沪枫茶园占地400亩,每年可产有机茶1.5万斤,并被上海市茶叶行业协会两次评定为全市唯一的“行业推荐特色茶”。

张杰表示,未来将继续以科技小院建设为契机,加强与交大科研团队合作,努力践行产学研模式,开展茶叶品种培育改良、绿色生产加工销售以及茶文化的科普,助力金山进一步打响“上海湾区”城市品牌。

我区举办水稻实割测产评比
金山“粮王”来争霸

本报讯(记者 熊雪寒 陈天艺 通讯员 杨腾磊)近日,区农业农村委组织开展了2023年金山区粮食单产提升竞赛活动,由区、镇两级农业技术部门组成6个验收小组对36家竞赛主体种植的水稻进行实割测产验收。

据悉,活动旨在提高粮食作物关键技术模式到位率和覆盖面,以点带面,争创粮食高产高效,持续提升本区粮食单产水

平。活动通过广泛宣传动员和初步审核,共有40家100亩以上粮食生产主体参与今年高产竞赛活动。经对申报主体的种植情况、主推技术应用等现场检查,并结合主体意愿,最终确定了36家主体参与水稻实割测产评比。

通过评比,上海铁刚水稻种植专业合作社(高新区)种植的“申优28”实割产量达到850.9公斤/亩,种植大户吴德权(金山卫镇)种植的“秀水

134”实割产量达到791.6公斤/亩,分别为本次高产竞赛实割测产杂交稻、常规稻最高单产。另外还有16家竞赛主体水稻测产平均单产超过700公斤/亩。

据了解,2022年金山区水稻测产平均单产546.5公斤/亩。今年金山区水稻种植19.12万亩,在天气晴好的有利因素下,秋粮平均亩产预计高于往年。截至目前,金山区水稻收割9.1万亩,占比达到47.6%。

作为上海农业大区,多年来,金山高度重视粮食生产,坚定扛牢农业大市责任,聚焦稳面积、提单产、保总产,狠抓粮食生产不放松,牢牢把握粮食生产主动权。

此次粮食高产竞赛活动充分挖掘了我区粮食种田能手的潜力,调动了种植户争高产稳产的积极性,为我区粮食生产树立了高产典范,有利于带动全区域面上粮食生产水平的提升。

山阳镇水务站捕捉福寿螺
确保河流水清景美

本报讯(记者 戚静伟 唐屹超 见习记者 原展瑜 通讯员 游勇)为有效遏制福寿螺蔓延态势,日前,山阳镇水务站党支部开展了“整治水环境,捕捉福寿螺”为主题的党日活动。

立冬前后,福寿螺将入土越冬,且汛期已过,河水位较浅,正是灭螺的黄金时节。“清螺”小队人人手持铲刀、水桶等用品,沿着海辰馨苑牛桥河、新城公园老红旗港河道沿线,仔细在水域内、水生植物上寻找寄生的福寿螺、螺卵进行统一收集,后续通过高温消杀、深度掩埋的方式处理。

据悉,山阳镇水务站将通过科学技术手段,与多部门联合协作,深入研究,通过科学技术手段,落实长效治理方式,以达长治久安。



朱泾将新增一休闲林地

目前,朱泾镇秀州村开放休闲林地建设项目正在加紧施工,现已完成总工程量的80%,预计今年年底竣工。据了解,该林地东至掘石港,南至北秀公路,西至秀州塘,北至小泖港,区域面积为1105.33亩,已实施面积986.27亩。建成后将成为周边居民休闲场所。

记者 吕瑶 倪晏清文 徐欢图

幸福直通车“鑫工号”开进乐高乐园建设者之家
让高品质普惠化服务惠及更多基层职工

本报讯(记者 杨惠聪 通讯员 周伟震)“不仅和工友们一起玩了游戏,我还体验了一把按摩服务,更没想到在这里能买到很多便宜又好用的商品。”近日,由区职工服务中心牵头组织的幸福直通车“鑫工号”开进了上海乐高乐园度假区建设者之家,在带来琳琅满目的高品质商品的同时,通过主题教育趣味游戏、暖心服务等一系列活动,让在乐高乐园的建筑工人更有获得感、幸福感和安全感。

在幸福直通车“鑫工号”乐高乐园建设者之家专场,区职工服务中心健康服务点的医务人员和志愿者们为建筑工人免费进行了健康咨询检查,口腔检查及咨询等健康服务,还有现场理发、免费手机贴膜、便民超市等服务。

作为区职工服务中心推出的特

色项目之一,幸福直通车“鑫工号”活动旨在以户外职工的需求为导向,为他们“送岗位、送咨询、送健康、送优惠、送政策、送技能、送培训、送文化”。自今年4月以来,幸福直通车“鑫工号”已发往全区各个企业、园区,累计开展活动6场,将许多优质产品和服务送到了职工身边。

当然,不光是健康咨询和便民服务,法律咨询、情绪管理、品牌商户特惠集市也是幸福直通车“鑫工号”必不可少的服务内容。从棉益的纺织产品、上海制皂的药皂、蜂花的洗护产品、爱文的一票通到山崎的吐司、阿妙的绝味食品……集市包罗万象、价格超值,涵盖了职工吃、喝、玩、乐、穿等方面,各种优惠的商品都出现在这里。值得一提的是,幸福直通车“鑫工号”还特

设“送岗位”,今年已吸引求职人员1000余人,约265人达成就业录用意向。

幸福直通车“鑫工号”以“点单+定制”的专列服务模式为主,基层单位和职工可以根据需求选择“服务车厢”,“鑫工号”将根据“订单”定制“服务车厢”,在全区分布开辟若干条“鑫工号”职工服务线路,通过“一站综合”的方式,让高品质、普惠化的服务项目惠及更多基层职工。

“我做志愿者服务走遍了这一片的所有村委会和居委会,但是受邀到工地为建筑工人提供理发服务还是第一次,工会为建设者们考虑得真周到。”理发师潘师傅说道。

原来,区职工服务中心在调研走访时发现,乐高乐园建设者以男性为主,对于理发需求较多,建设者之家的

本报讯(记者 杨惠聪 朱磊 通讯员 姜辉)近日,复旦大学附属金山医院耳鼻喉科为一名2岁双耳极重度耳聋女童成功开展双耳人工耳蜗植入术,这也是金山医院开展的首例双耳人工耳蜗植入术。

2岁9月龄的小爱(化名)先天内耳发育不良,在一次感染新型冠状病毒病毒后,家人发现她对声音的刺激失去了此前的反应,就医检查后,小爱被确诊为双耳极重度耳聋。辗转求医后,专家团队结合小爱的身体情况为其制定了人工耳蜗植入的治疗方案。10月31日,金山医院耳鼻喉科在复旦大学附属耳鼻喉科医院主任医师王云峰的支持下,历时三小时为小爱成功进行双耳人工耳蜗植入术。

术中,手术团队先在小爱左耳后做一个皮肤切口,磨开耳后的骨头,巧妙地避开了周围重要的结构,精确地找到了耳蜗的圆窗(电极植入到内耳的开口),然后在切口分离出容纳植入体的“盲袋”,用电钻打磨制作出放置内机植入体需要的骨槽以及电极骨槽,安放好内机后,将电极顺利地通过圆窗置入到耳蜗内,经过临时外机测试,反应良好,关闭切口。之后同样顺利完成了右耳的人工耳蜗植入。

据介绍,人工耳蜗分为内机和外机,通过外机将外界的声音转换成信号冲动,内机则将信号通过听神经传入到大脑,因此内机要置入到内耳特定的位置,才能完美发挥这个功能。但由于内耳深埋在头颅的骨内,与大脑很近,周围有着众多重要神经,内耳本身十分微小,需要在显微镜下才能看得清,所以手术难度很大,但在缜密的手术方案和充分的术前准备下,手术过程顺利,术后第一天复查CT显示耳蜗的电极位置很好,手术非常成功。

由于术后必须保证植入人体的耳蜗位置不发生移动,稳定后才能够达到相关的刺激效果。所以,耳蜗(内机)置入后,需要一个月左右的时间才能“正式开机”连接外机。此次,金山医院耳鼻喉科成功开展双耳人工耳蜗植入术,也实现了此项手术零的突破,同时也为广大患者带来福音。

遗失声明

上海市金山区好好鸭小吃店遗失营业执照副本,副本编号:280010202208190023,遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY23101160240493,声明作废。

上海市金山区英智小吃店遗失营业执照正副本,正本编号:280011201906050037,副本编号:280011201906050038,声明作废。

上海市金山区桑泽旅馆遗失食品经营许可证副本,编号:JY23101160047643,声明作废。

上海市金山区小千车行遗失营业执照正副本,正本编号:280014201703150053,副本编号:280014201703150054,声明作废。

金鑫秀遗失营业执照正副本,正本编号:280008201201111829,副本编号:280008201201111830,声明作废。

位置距离最近的商圈要步行30分钟以上,上街理个发、买点生活用品对于没有电瓶车等出行工具的建设者来说十分不方便。

因此,为关爱城市美丽地标的建设者,区职工服务中心从户外职工需求出发,定制服务内容,做好职工的“娘家人”,精准服务职工。“量身定制的服务很暖心!”不少参加幸福直通车“鑫工号”活动的货运司机说道。原来,今年中秋节期间,这辆专车开进了金山区党群服务中心,为货运司机们量身定制了一场专属活动。

今后,区职工服务中心将继续整合各方资源,充分发挥健康服务点、爱心接力站等阵地的积极作用,不断围绕职工的多样化需求提供定制化服务,努力把幸福直通车开到每个人的身边。